



UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS
Departamento de Engenharia
Engenharia de Materiais

**ATA DA 57ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE CURSO DE GRADUAÇÃO ENGENHARIA DE
MATERIAIS REALIZADA EM 15/02/2023**

1 No décimo quinto dia de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, com início às catorze horas e dez
2 minutos realizou-se a quinquagésima sétima reunião do Colegiado de Curso de Graduação em
3 Engenharia de Materiais, com a presença dos docentes Tatiane Michele Popiolski, Leonardo
4 Sant'Ana Gallo, Guilherme Max Dias Ferreira, Jéssica de Oliveira Notório Ribeiro e Camila Silva
5 Brey Gil, e a técnica Hέλvia Mara Ribeiro Salgado. O Prof. Alfredo Rodrigues de Sena Neto e o
6 discente Gabriel Machado Reis participaram como convidados. A professora Tatiane iniciou a
7 reunião solicitando adiçāo de ponto de pauta: aprovaçāo da ata da 56ª reuniāo do colegiado. **1.**
8 **Aprovaçāo da 56ª ata.** A Prof.^a Camila propôs que se aprovasse a ata e técnic a Hέλvia apoiou. A ata
9 foi aprovada por unanimidade. **2. Ad referendum.** A Prof.^a Tatiane apresentou pedido de docēncia
10 voluntária do docente Gustavo Pereira Leite Ribeiro, do Departamento de Direito. A Prof.^a Tatiane
11 aprovou a solicitaçāo do docente. A Prof.^a Tatiane aprovou o trancamento geral de matrícula dos
12 discentes Luana Grott Ribeiro e Rennan Destafani Siqueira Lopes. A Prof.^a Jéssica propôs que se
13 aprovassem os ad referendum e a técnic a Hέλvia apoiou. Os ad referendum foram aprovados por
14 unanimidade. **3. Oferta de disciplinas eletivas de desenho.** A Prof.^a Tatiane apresentou proposta da
15 Prof.^a Jaqueline e demais professores responsáveis que criaram duas disciplinas eletivas de desenho
16 (GNE503 e GNE504), como complemento à disciplina básica de desenho. O Prof. Alfredo
17 questionou se estas disciplinas serāo mantidas quando for criado o curso de BICT. A Prof.^a Camila
18 questionou se estas disciplinas usariam a estrutura dos laborat́orios da Engenharia de Materiais. O
19 Prof. Alfredo ainda pontuou se a disciplina GNE503 sombrearia a matriz da disciplina eletiva
20 GNE396 - Impressāo 3D por ele ministrada. O Prof. Alfredo ainda informou que o Prof. Flávio
21 Alves Damasceno, responsável pela disciplina GNE503, tem intençāo de usar o laborat́orio de
22 materiais poliméricos e a impressora de polímeros para sua aula. Foi pontuado ainda sobre o
23 fornecimento do filamento nesta disciplina eletiva. A Prof.^a Tatiane orientou o Prof. Alfredo que toda
24 discussāo fosse feita por e-mail para que houvesse registro das discussões. A Prof.^a Camila pontuou
25 que o Prof. Flávio em princípio deveria solicitar em reuniāo do setor sobre aquisiçāo de insumos para
26 a disciplina. A técnic a Hέλvia propôs que se aprovasse a inserçāo das disciplinas nas disciplinas
27 eletivas na matriz engenharia de materiais e o Prof. Guilherme apoiou. A proposta foi apoiada por
28 unanimidade. **4. UFLA de portas abertas.** Apés a pandemia serā a primeira vez que haverā o UFLA
29 de Portas Abertas. A Prof.^a Tatiane explicou como o evento funcionava, pois, as Prof.^{as} Camila e
30 Jéssica nāo tiveram oportunidade de participar. A Prof.^a Tatiane comentou que é interessante a
31 criaçāo de comissāo para que sejam organizadas as atividades do dia. A Prof.^a Tatiane entāo criarā
32 uma comissāo para ficar responsabilizada da organizaçāo das atividades. **5. Assuntos gerais.** O Prof.
33 Alfredo comentou sobre a possibilidade de as disciplinas de projeto serem utilizadas como
34 divulgaçāo científica, como o UFLA de Portas Abertas, Ciēncia na Praç a, entre outros eventos. Outra
35 possibilidade de divulgaçāo científica é a apresentaçāo de víd eos curtos pelos alunos das disciplinas

36 de estágio e TCC. A Prof.^a Camila sugeriu que sejam utilizadas a disciplina de mentoria para gerar
37 conteúdo para o Instagram do curso. A Prof.^a Tatiane apresentou uma reclamação dos alunos sobre
38 alguns docentes obrigando alunos assistirem conteúdos gerados durante a pandemia de COVID-19
39 em adição a carga horária da sua disciplina. A Prof.^a Tatiane frisou que o conteúdo das disciplinas
40 deve ser dado em sala de aula, sendo o conteúdo gerado servindo como complemento. Outra
41 demanda apresentada pelos alunos é a possibilidade de utilização das copas na ABI pelos discentes.
42 O Prof. Rafael disse que foi demandado à PROINFRA a organização de um espaço para eles. A
43 Prof.^a Camila apresentou uma demanda em que os alunos da engenharia física solicitaram participar
44 de sua disciplina eletiva. A Prof.^a Tatiane instruiu a Prof.^a Camila a procurar o coordenador da
45 Engenharia Física para que seja passado pelo colegiado daquele curso a aprovação de inclusão da
46 disciplina na sua matriz. A Prof.^a Camila perguntou se a alteração de horário de disciplina deve
47 passar pelo colegiado ou pela coordenação. A Prof.^a Tatiane informou que a solicitação é feita à
48 coordenação que passa posteriormente ao colegiado. Não havendo nada mais a ser discutido, às
49 quinze horas e quatro minutos a reunião foi encerrada e eu, professor Leonardo Sant’Ana Gallo,
50 lavrei a presente ata a qual após lida e aprovada será assinada por mim e demais membros presentes.
51 Lavras, quinze de fevereiro de dois mil e três. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.